

"讲好理想信念的故事"

新华社记者 郭敬丹 吴振东

2020年6月,复旦大学《共产党宣 言》展示馆党员志愿服务队全体队员给 习近平总书记写信,汇报参加志愿讲解 服务的经历和体会。习近平总书记在 当月回信勉励他们继续讲好关于理想 信念的故事,并对全国广大党员特别是 青年党员提出殷切期望。近日,新华社 记者走访了曾经参与信件写作的队员 纪明岑,听他讲述写信细节和受到总书 记勉励后的行动——

2018年5月,马克思诞辰200周年 前夕,学校修缮了老校长陈望道先生的 旧居,以"信仰之源"为主题打造了《共 产党宣言》展示馆,同时成立以青年师 生党员为主体的"星火"党员志愿服务 队,我很荣幸地成为服务队的一员。

2020年是陈望道翻译的《共产党宣 言》首个中文全译本出版100周年。在 这个特殊的年份里,我们的每一次讲 解,都像是和建党先驱的一次跨时空对 话,更深刻感受到真理味道之甜。随着 中国共产党99岁生日临近,一种炽热 的情感在我们心中升腾。

总书记和人民心贴心

2012年11月29日, 习近平总书记 在参观《复兴之路》展览时,生动讲述 "真理的味道"的故事——"一天,一个 小伙子在家里奋笔疾书,妈妈在外面喊 着说: '你吃粽子要加红糖水,吃了 吗?'他说:'吃了吃了,甜极了。'结果 老太太进门一看,这个小伙子埋头写 书,嘴上全是黑墨水。"指着陈列柜中的 《共产党宣言》中文译本,总书记说: "这人是谁呢?就是陈望道,就是写这

"习近平总书记曾经讲述过陈望道 翻译《共产党宣言》的故事,我们要向总 书记汇报我们的所思所想。"想到这些, 队员们都很激动。

我们在信中向习近平总书记汇报 了参加《共产党宣言》展示馆志愿讲解 服务的经历和体会。我们写道:志愿服 务队之所以起名"星火",因为"聚是一 团火,散是满天星",我们每一个队员都 立志成为"火种",尽己所能把《共产党 宣言》昭示的"真理之光""信仰之源"

"总书记回信了!"——我无法用言 语形容听到这个消息那一瞬间的心 情。只记得,当校领导为我们宣读完回 信内容,伙伴们的眼睛里都闪着光。

追寻真理的故事,传播马克思主义理 论,是一件很有意义的事情。希望你们 坚持做下去、做得更好。"习近平总书记 温暖的话语,不仅是对我们工作的肯 定,更是对青年成长的勉励。

故事,唯有加倍努力学习。习近平总书 记在回信中强调,希望广大党员特别是 青年党员认真学习马克思主义理论,结 合学习党史、新中国史、改革开放史、社 会主义发展史,在学思践悟中坚定理想 信念,在奋发有为中践行初心使命,努

力为实现"两个一百年"奋斗目标、实现 中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧 和力量。总书记的嘱托让我们的学习 钻研有了更明确的方向。我们牢记这 一嘱托,通过日常理论学习、假期集中 培训、小组结伴研习等形式,深入学习

学得多了、深了,讲解自然就透了、 活了。有参观者称赞我们"常讲常新" "每次听后都有新的感触"。听到这样 的鼓励,我觉得努力更有意义了!

两年多来,队友们一次次走出展示

作为光荣的"星火"队队员,无论将 来我们走到哪里,都将牢记习近平总书 记的嘱托,为实现中华民族伟大复兴的 中国梦贡献智慧和力量。

(新华社上海7月12日电)

《习近平外交演讲集》 第一卷、第二卷英文版出版发行

新华社北京7月12日电 中共中央党史和文献研究院翻译的 《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版,近日由中央编译出 版社出版发行。

《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷由中共中央党史和文献 研究院编辑,收入习近平同志2013年3月至2021年11月期间的 有关重要文稿136篇。该书英文版的出版发行,对于国内外读者 深刻理解习近平外交思想的丰富内涵,深入了解构建人类命运共 同体重要理念、新时代中国特色大国外交伟大实践以及中国之 路、中国之治、中国之理等,具有十分重要的意义。

"十四五"我国将放开放宽 除个别超大城市外的落户限制

新华社北京7月12日电 (记者 安 蓓)国家发展改革委12日 发布《"十四五"新型城镇化实施方案》。方案明确,放开放宽除个别 超大城市外的落户限制,试行以经常居住地登记户口制度。

根据方案,全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限 制,确保外地与本地农业转移人口进城落户标准一视同仁。全面 放宽城区常住人口300万至500万的1型大城市落户条件。完善 城区常住人口500万以上的超大特大城市积分落户政策,精简积 分项目,确保社会保险缴纳年限和居住年限分数占主要比例,鼓 励取消年度落户名额限制。

方案提出,到2025年,全国常住人口城镇化率稳步提高,户籍 人口城镇化率明显提高,户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率 差距明显缩小。农业转移人口市民化质量显著提升,城镇基本公 共服务覆盖全部未落户常住人口。

根据方案,到2025年,"两横三纵"城镇化战略格局全面形成, 城市群承载人口和经济的能力明显增强,重点都市圈建设取得明 显进展,轨道上的京津冀、长三角、粤港澳大湾区基本建成。超大 特大城市中心城区非核心功能有序疏解,大中城市功能品质进一 步提升,小城市发展活力不断增强,以县城为重要载体的城镇化 建设取得重要进展。

我国国家公路网规划总规模

新华社北京7月12日电 (记者 潘 洁 叶昊鸣)记者12日 从国家发展改革委获悉,近日国家发展改革委会同交通运输部 印发了《国家公路网规划》,提出国家公路网到2035年的布局 方案,规划总规模约46.1万公里。

在当日举行的国家发展改革委专题新闻发布会上,国家发 条东西横线,以及182条联络线组成,未来建设改造需求约11 万公里。

"规划实施后,国家公路将依然保持'国家高速公路+普通 国道'两个层次,普通国道提供普遍的、非收费的交通基本公共

预计到 2035 年约 46.1 万公里

展改革委新闻发言人孟玮介绍,在国家高速公路网方面,规划 总里程约16.2万公里,由7条首都放射线、11条北南纵线、18条 东西横线,以及6条地区环线、12条都市圈环线、30条城市绕城 环线、31条并行线、163条联络线组成,未来建设改造需求约5.8 万公里,其中含扩容改造约3万公里。在普通国道网方面,规划 总里程约29.9万公里,由12条首都放射线、47条北南纵线、60

服务,国家高速公路提供高效、快捷的运输服务。"孟玮说。

驻马店高级中学

2022年,共有1960名同学被我校录取(详细名单请关注 "河南省驻马店高级中学"微信公众号、驻马店日报微信公众 号、天中晚报微信公众号查询)。

2022级新生录取公告







受疫情影响,驻马店高 分钟后自动开具票据)。 中新生工作计划有所调整, 所有录取新生改为线上缴费 注册,时间为7月12日~7月 15日。请新生、家长认真阅 读以下缴费方法和流程,按 要求在规定时间完成注册。

费678元/生;校服包括春秋 和工作通知。 运动装2套、夏季运动装2 套、冬季冲锋衣1件和藏青 于做好2022年普通高中招 色加绒裤子、春秋校礼服1 生工作的通知》中第四条指

套、军训服1套。 缴费方法

扫描识别上图中的二 维码或者搜索并关注公众 号:河南省驻马店高级中 学,进入公众号→点击页 面下方"我要缴费"→输入 学生身份证号或考号→点 击"查询待缴费的项目"→ 检查缴费者信息及缴费项 目→支付。

缴费后回到公众号界 面,点击"缴费记录"查看缴 费记录和下载电子票据(两

1.请广大新生和家长从 学校官方微信公众号平台 发布的渠道缴费,尽量不要 扫描他人转发的二维码缴 费,谨防受骗。

2.请家长关注"河南省 学杂费 1800 元/生/期、 驻马店高级中学"微信公众 住宿费 160 元/生/期、校服 号,随时了解学校最新动态

> 按照《河南省教育厅关 出要"规范招生管理、维护 招生秩序",考生签订的 2022年中招考试承诺书的 第六条也明确约定:"我已 了解志愿学校基本情况、录 取办法和收费标准,所填报 志愿是本人真实意愿,一经 录取,将按规定时间到校报 到。否则,视为主动放弃普 通高中学业资格。"据此,未 按时报到并实际就读的学 生,我校将不予注册普通高

中学籍。 2022年7月12日

"你们积极宣讲老校长陈望道同志

要想"做得更好",讲好理想信念的

"四史",更加坚定了理想信念。

馆,走进企业、机关、社区开展宣讲,积 极承担历史教育、理论阐释、价值引导 的职责使命。现在,我们正努力筹建 10余门思政"金课",希望通过助力大 中小学德育一体化,点亮更多孩子心中 信仰的星火。

■国际博览■

斯里兰卡议会20日 将选举产生新总统

新华社科伦坡7月11日电(记者 车宏亮) 斯里兰卡议长阿贝瓦德纳11日说,斯议会将于本 月20日选举产生新总统。

阿贝瓦德纳在一份声明中说,斯政党领导人 当天举行会议。根据会议达成的决定,议会将于 本月15日召开会议,19日接受总统人选提名,20 日选举产生新总统。新总统将负责组建各党派 参与的政府。

斯总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨9日告知阿贝 瓦德纳,他将于本月13日辞职。

斯总理办公室9日也发表声明说,总理维克 拉马辛哈愿意辞职,以利于组建各党派参与的新

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。当 天下午,维克拉马辛哈要求举行紧急政党会议, 以讨论当前局势并寻求解决方案。多数政党领 导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党 派参与的临时政府。

俄罗斯发现 首例猴痘病例

新华社莫斯科7月12日电 (记者 李 奥)俄 罗斯消费者权益保护和公益监督局12日在其网 站发表声明说,俄境内发现首例猴痘病例。

声明说,此人从欧洲返回俄境内后,因出现 皮疹前往医疗机构接受治疗,检测结果显示感染 猴痘。目前这名患者已被隔离并接受医疗观察, 其症状较轻,没有生命危险。

该机构表示,这名患者在俄境内停留期间单 独居住,接触人员有限,所有密接人员正在接受 医疗观察。鉴于相关调查启动及时,情况得到较 好控制。

美国公布韦布空间 望远镜宇宙图像

新华社洛杉矶7月11日电 (记者 谭晶 晶)美国总统拜登11日在白宫公布了首张詹姆 斯·韦布空间望远镜拍摄的全彩宇宙深空图像, 拍摄的是"SMACS 0723"星系团。美国航天 局表示,这是迄今最遥远、最清晰的宇宙红外图

美国航天局11日发表公报说,这一图像是韦 布空间望远镜拍摄的首批全彩图像的其中一张。 这一图像所展示的"SMACS 0723"星系团包含 数千个星系,还包含迄今用红外线观测到的最微 弱的天体。图像覆盖的广袤宇宙中这片星空的大 小,相当于地面上的人展开手臂后观察上面的一 粒沙。

据介绍,这一图像由韦布空间望远镜搭载的 近红外相机拍摄,由不同波段的图像合成。

• •



暑假期间,各地开展丰富多彩的暑期活动,让孩子们开心充实过暑假

新华社发



7月12日,浙江省交通集团桥梁养护工人为舟山西堠门大桥钢箱梁涂刷油漆 近日,全国多地持续高温,许多劳动者不畏炎热,坚守岗位,保障生产和人民生活。

新华社发



ADIGO 4.0 GEP 2.0



埃安新能源汽车驻马店万鑫园体验中心 驻马店文明大道与纬四路交叉口路东(万鑫园汽车城院内)15893963022